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1. Bu barbar xalq xristianlığı ariançılıq məzhəbindən qəbul etməmişdir:

a)  ostqotlar       
b) lanqobardlar    
c) franklar 
d) vestqotlar    
e) vandallar
2. 410-cu ildə baş vermiş hadisəni göstərin:

a) vestqotlar imperiya əleyhinə üsyan qaldırdılar

b) ilk barbar krallıq yarandı

c) Roma vestqotlar tərəfindən tutuldu 

d) Roma imperiyası iki hissəyə parçalandı

e) sərkərdə Stilixon öldürüldü
3. Patrisiatla sexlər arasındakı mübarizədə sonuncuların qələbə qazandıqları şəhərlər:

a) Lübek, Hamburq, Venesiya
b) Rostok, Strasburq, Genuya                     
c) Milan, Veymar, Köln
d) Keln, Bazel, Florensiya                           

e) Bazel, Piza, Monpelye
4. Alman imperatorlarının İtaliya siyasətinin əsasını qoymuşdur?
a) II Otton    
b) III Otton    
c) IV Otton    
d) I Otton     

e) III Henrix
5. Feodun vassala verilməsi mərasimi adlanırdı:

a) ommaj     
b) investitura    
c) fua    
d) manor    
e) fyef
6. Lex və Stramfordbric  döyüşlərinin nəticələri:

a) Lex döyüşü vikinqlərin Almaniyaya, Stramfordbric  döyüşü isə İngiltərəyə basqınlarına son qoydu

b) hər iki döyüş eyni əsrdə olmuşdur

c) Lex döyüşü macarların Almaniyaya, Stramfordbric  döyüşü isə vikinqlərin İngiltərəyə basqınlarını başlanğıcı oldu

d) Lex döyüşü macarların Almaniyaya, Stramfordbric  döyüşü isə vikinqlərin İngiltərəyə basqınlarına son qoydu

e) hər iki döyüşdə vikinqlər məğlub olmuşlar
7. Klassik feodalizm ölkəsi:

a)  Kordova xilafəti         
b) İngiltərə      
c) Almaniya     
d) Fransa  
e) Papa dövləti
8. Xronoloji ardıcıllıqla düzün:

1. Kalenin alınması;       
2. Sleysi döyüşü;        
3. Puatye döyüşü;

4. Azenkur döyüşü;        
5. Kresi döyüşü;

a) 2, 5, 1, 3, 4    
b) 1, 4, 5, 3, 2     
c) 1, 4, 3, 5, 2       
d) 2, 5, 3, 4, 1     
e) 2, 1, 5, 3, 4   
9. Böyük Azadlıqlar Xartiyasından 50 il sonra İngiltərədə:

a) Lyusi döyüşü oldu     

b) İvşem döyüşü oldu

c) parlament yarandı              

d) III Henrixin hakimiyyəti bərpa olundu

e) vətəndaş müharibəsi başladı
10. II Xaç yürüşünə səbəb oldu:

a) Qüdsün müsəlmanlar tərəfindən mühasirəyə alınması

b) Misir sultanının Tripoli qraflığına yürüşü

c) Xattin döyüşündə Qüds kralının məğlub edilməsi

d) Mosul hakiminin Edessanı tutması

e) Edessanın mühasirəyə alınması
11. “Feodallaşma prosesi sürətlə gedirdi; Mərkəzi Paris şəhəri idi; Romanlaşma güclü idi” – Söhbət hansı frank vilayətindən gedir:

a) Avstraziya     
b) Neystriya   
c) Akvitaniya      
d) Burqundiya     
e) Provans
12. Lenyano döyüşündən neçə il sonra Kurtre döyüşü oldu:

a) 162              
b) 211      
c) 176      
d) 126  
e) 153
13. Papa VII Qriqoriyə aid olanları seçin:

1. Klüni hərəkatının əsas başçılarından biri olmuşdur

2. Lateran kilsə məclisində papa seçkilərində yeni qaydanın tətbiqinə nail olmuşdur

3. Papa teokratiyası proqramını irəli sürmüşdür

4. Universal papa teokratiyası yaratmağa müvəffəq olmuşdur

5. Onun dövründə papa teokratiyası çiçəklənir

6. Vorms konkordatı

a) 1, 2, 3      
b) 1, 3, 5     
c) 2, 4, 6    
d) 4, 5, 6    
e) 3, 4, 6
14. “Yeddi azad sənət”in başlanğıc mərhələsi olan triviuma daxil idi:

a) arifmetika, harmoniya, həndəsə, astronomiya

b) qrammatika, harmaoniya, hüquq, tibb

c) qrammatika, dialektika, ritorika

d) ritorika, dialektika, arifmetika

e) harmoniya, hüquq, fəlsəfə, tibb
15. XVI-XVII əsrlərdə İtaliyada erkən kapitalist münasibətlərinin tədricən tənəzzülə uğramasının əsas səbəbləri:

1. Feodal irticasının güclənməsi

2. Böyük coğrafi kəşflərdə iştirak etməməsi

3. Ölkənin siyasi və iqtisadi dağınıqlığı

4. Daxili bazarın strukturunun dəyişməsi

a) 1, 3     
b) 2, 4     
c) 1, 2     
d) 3, 4   
e) 2, 3
16. İspaniya və Portuqaliayada mütərəqqi iqtisadi inkişafın boğulmasının əsas səbəbi:

a) Böyük coğrafi kəşflərdə yaxından iştirak etmələri

b) Feodal irticasının güclənməsi

c) Dünya ticarət yollarının dəyişilməsi

d) Müstəmləkə müharibələrinin artması

e) Qiymətlər inqilabının başlanması
17. Xronoloji ardıcıllığı müəyyən edin:

1. Tordesilyas müqaviləsi

2. Kolumbun Amerikanı kəşf etməsi

3. Hindistana dəniz yolunun kəşf edilməsi

a) 2, 1, 3      
b) 1, 3, 2      
c) 3, 2, 1     
d) 2, 3, 1      
e) 3, 1, 2
18. Alman cəngavərlərinin  ideoloqu:

a) Rotterdamlı Erazm  
b) Sebastyan Brant     

c) Ulrix fon Qutten      

d) İohann Reyxlin       
e) Martin Lüter
19. Aşağıdakılar hansı dövlətə aiddir:

1. Sərt şəkildə mərkəzləşmiş hakimiyyət;

2. Fəal dini-mühafizəkar siyasət;

3. Zadəganlığın yüksək siyasi rolu;

4. Fəal xarici siyasət;
5. Daxili proteksionist siyasətdən imtina edilməsi;
a) İspaniyaya

b) Portuqaliyaya

c) Fransaya

d) Almaniyaya

e) İngiltərəyə

20. Portuqaliya hansı illərdə İspaniyanın tərkibində olmuşdur:

a) 1578-1637     
b) 1567-1643      
c) 1580-1640      

d) 1571-1657      
e) 1582-1657
21. Vestfal sülhü ilə hansı dövlətlər beynəlxalq cəhətdən tanındılar:

a) Niderland və Danimarka       

b) İsveçrə və Cənubi Niderland

c) İsveçrə və Hollandiya          

d) İsveç və Danimarka             

e) Şotlandiya və Norveç
22. Almaniyada mütləqiyyətin milli xüsusiyyətlərini seçin:

1. Fəal konfessional (dini) siyasət

2. Siyasətin konfessional (dini) amillərdən asılılığı

3. Parlamentin güclü mövqeyi

4. Məhəlli muxtariyyətin saxlanılması meylləri

5. Daimi ordunun olmaması

a) 2, 4    
b) 1, 2, 3     
c) 2, 3, 4     
d) 4, 5    
e) 1, 3, 5
23. “12 maddə” proqramının neçənci maddəsində təhkimçilik vəziyyətinin ləğv edilməsi tələb edilirdi:

a) I
b) II      
c) III        
d) V    
e) IX
24. Kapitalist istehsal üsulunun inkişafının klassik yolunu ardıcıllıqla düzün:

1. kapitalın ilkin yığımı

2. sadə kapitalist kooperasiyası

3. manufaktura istehsalı

4. kapitalist fabriki

a) 1, 3, 2, 4   
b) 3, 2, 1, 4  
c) 1, 2, 3, 4

d) 4, 1, 2, 3  
e) 2, 1, 3, 4
25. 1624-1642-ci illərdə Fransanı idarə etmişdir:
a) XIII Lüdovik   
b) IV Henrix       
c) de Sülli      
d) kardinal Rişelye      

e) Mazarini
